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Én tangók, te tangsz, ő  tarig.. í
60 esztendeié vonult be a tangó Budapestre

A plakátokról egy cilinderes férfi vi­
dám arca mosolyog felénk. Keskenyre 
nyírott bajusz a szellemes orr alatt, fel­
tűnő, dús a szemöldök sövénye. Fején a 
híres cilinder. S hogy miről híres? Moz­
gatni tudja — hála viselője jól fejlett és 
jól idomított homlokizmainak. íme; a női 
szívek bálványa, a mozivászon királya, a 
milliomos francia színész — Max Linder 
Budapesten.

Saját társulatával lép fel személyesen 
a. Szerelem, és tangó című eredeti „ki- 
néma szkeccsben”. A  harmadik részben 
—  kecsegtetnek a plakátok —- tangót 
táncol Darbelle kisasszonnyal.

S a muzsikáló, táncos lábú Budapest 
érdeklődése mindent elsöprő lendülettel 
lobbant fel. Ez az utóbbi megállapítás 
szó szerint értendő. A  krónikásak fel­
jegyzése szerint az egész város a Royal 
Orfeumba rohant, az Erzsébet körútra, 
a vérpezsdítő tangólépéseket tanulmá­
nyozni, s ebben a nagy kulturális buz­
galomban összetört egy kissé az előcsar­
nok. De ez nem ártott Max Linder és a 
tangó sikerének. Ellenkezőleg. Az Argen­
tínából importált tüzes ritmusok végér­
vényesen belopóztak a szívekbe és a lá­
bakba. Budapesten ellenállhatatlan erő­
vel kitört a tangóláz.

A higgadt, illedelmes, unalmas társa­
sági táncok meglehetősen áporodott lég­
körébe az 1910-es évek elején új, friss 
áramlatok törtek. Soha nem hallott me­
lódiák, nyugtalanító szinkópák, friss, még

el nem nyűtt figurák hangzottak fel és 
követeltek helyet a táncparketten.

Ez a dél-amerikai jövevény i:s ekkor 
érkezett, s az új ritmusigény divatot duz­
zasztott belőle. A  média luna, a habane- 
ra, a paseo, a cruzado, az el voltero lépé­
sek mindenüvé bemasíroztak. Példa rá 
egy kis hír a Pesti Naplóból, két nappal 
Max Linder fellépte után: „A Nagypén­
teki Református Egyesület... az Erzsébet 
Árvaház javára nagyszabású tangóteát 
rendez a Ritz Szálló termeiben.. 
Nagypénteki Egyesület és az „erkölcsi” 
tangó ■— furcsa ellenpont, de éppen ez 
méri a láz hőfokát. És persze az aranyos 
kedvű és nagyon pesti Elta, Heltai Jenő 
mulatságos „tangódala” a Pesti Hírlap­
ban. öt idézve emlékezünk a majd’ 60 
esztendős táncra, mert történt mindez 
Budapesten 1913 novemberében:
Óh, halandó,
Minden múlandó,
Ám mindörökké él a tangó.
Immár millió változatban.
Tangó cipőn, tangó harisnyán 
A szemünk álmodozva méláz.
Van már Tangó Kávéház,
Tangó gulyás, tangó nyakkendő,
Minden ami tangó, kelendő.
Hála a tanyásnak, vége a pangásnak, 
Vége a bajoknak,
Mi tangunk, ti tanogtok, ők tanognak, 
Hogy fáj belé a csípő és a térd,
De ez kárpótol mindenért. ..


